



## Al fin engañados

Se ha celebrado en Almería uno de tantos actos como está realizando el partido radical socialista en toda España. No daríamos importancia a este acto si la significación de las personas que en él han tomado parte no reclamaban nuestra atención sobre afirmaciones contundentes y elocuentísimas lanzadas no sabemos si inconscientemente y por despecho o a sabiendas de la expresiva transcendencia que en sí envuelven por salir de labios autorizados de un gobernante y de representantes de la Nación que a él acompañaron.

Todos los oradores fueron constantemente interrumpidos por elementos obreros. Es una nota vulgar y ya repetida en diversos mítines socialistas, que al fin vienen a sufrir lo que los mismos socialistas empezaron a enseñar y practicar en los actos de propaganda de las derechas: la interrupción, la falta de respeto a las ideas, la grosera ineducación con las personas. En el pecado llevan la penitencia los egotistas de la violencia y del desorden que sembraron vientos y ahora recogen tempestades.

Tales comportamientos de las masas son lógicos; así lo afirmó uno de los oradores, diputado de las Cortes Constituyentes, diciendo que los obreros se comportan así porque «se les ha predicado tanto engañándoles por los falsos apóstoles republicanos, socialistas y comunistas».

¿Fue el despecho producido por la conducta de los oyentes lo que provocó tan ingenua declaración de un diputado de las Cortes republicanas? ¿Fue el convencimiento de la verdad el que dictó esta tan explícita confesión? Sea por lo que sea, importa mucho parar la atención en estas frases: Los obreros han sido engañados por las predicaciones de los falsos apóstoles republicanos, socialistas y comunistas. Esto es muy cierto y bueno es que se declare así por labios tan autorizados como los de un republicano de categoría. Los obreros han sido engañados y el engaño lo estamos pagando todos los españoles que empezamos a abrir los ojos a la realidad cuando ya sufrimos las consecuencias de aquellas promesas de fantástica bienandanza y felicidad ilusoria que salía a borbotones de tantas utopías como se predicaron.

Y el hecho del engaño vino a confirmarlo el propio ministro D. Alvaro de Albornoz al hacer el balance de la obra de la República española. En su activo el Sr. Albornoz no apuntó sino las siguientes partidas: «Ley del divorcio; secularización de los cementerios, expulsión de los Jesuitas y laicismo del Estado». Hemos visto la referencia del acto en cuestión en tres periódicos de opuesta ideología y en los tres se leen las mismas palabras. El balance de la República, expuesto en público por el señor Albornoz, no cuenta en su activo con otros positivos valores que los consignados. Es decir cantidades puramente negativas, de nula eficacia, como no sea la satisfacción de turbos sectarismos, que no han logrado sino ahondar diferencias y perturbar el ambiente social: desterrando la confianza necesaria, absolutamente precisa para el orden económico y social del Estado.

¿No es otro el fruto de un año de gobernación socialista? ¿Qué extraño es, pues, que el elemento obrero y todos en general los que integramos la nación española nos sintamos defraudados? No eran esos los problemas a resolver desde las alturas gubernamentales; ya lo irá demostrando el pueblo a medida que el tiempo transcurra.

### Conferencia de Ventosa

SEVILLA.—El domingo, en el teatro Llorens desarrolló su anunciada conferencia sobre la Reforma agraria el ex ministro D. Juan Ventosa Calvell ante numeroso y selecto auditorio, en el que figuraban los condes de Romanones y muchas señoras.

El Sr. Ventosa comenzó diciendo que en su conferencia de Madrid señaló como causa principal de la depresión la política agraria y hoy tiene que agregar que no hay problema más interesante que éste. Desde el 14 de Abril a la fecha se han dado más de 200 disposiciones sobre Agricultura y finalmente se presenta el proyecto de ley de Reforma agraria.

Divide en cuatro grupos por su carácter las disposiciones citadas en las que han intervenido los ministros de Justicia, Trabajo y Economía, aunque la principal orientación la han llevado los señores Largo Caballero y Fernando de los Ríos. La característica de dichas disposiciones ha sido la improvisación y por ello han tenido que rectificarse a los ocho días de ser dictadas. No ha habido un estudio del problema sino una concesión a la demagogia.

Opina que el sentido de la política agraria, que por la República se está imprimiendo, es sencillamente catastrófico. Con la revisión de los contratos se ha provocado una lucha de clases; con el decreto de laboreo forzoso se ha vulnerado el derecho de la propiedad.

No sabe el orador si la ley de

Reforma agraria será el pensamiento de todo el Gobierno, pero el hecho es que en ella imprime todos sus caracteres la tendencia socialista. También ignora si el proyecto tomará la conformidad de todos los ministros socialistas porque el Sr. Prieto, a cuya inteligencia, rinde homenaje, ha perdido la fe en el socialismo.

Hay dos proyectos de los anunciados, de eminente orientación social: Control obrero y Reforma agraria, que tienden a socializar la Agricultura y la Industria. El agrario es más complejo que el industrial.

Hace un estudio de la Reforma agraria, comparándola con las implantadas en países extranjeros en los últimos años, y dice que de la nuestra, por sus características socializadora y colectivista, tendrá como inmediata consecuencia la baja de la producción.

Se refiere luego al advenimiento de la República y dice que la profesión de fe católica hecha por Alcalá Zamora indujo a muchos católicos a votar, aunque después se ha visto lo que ha ocurrido en el orden religioso. A continuación citó párrafos de un discurso de don Niceto Alcalá Zamora en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, sobre la forma en que debía realizarse la Reforma agraria.

Muchos creyeron que con el advenimiento de la República se operaría un cambio de régimen, pero no un agravio y un despojo del derecho de la propiedad.

Habla de los latifundios, y después de citar cifras demostrativas de que en España son menores en número que en otros países, dice que de lo que trata el proyecto es

### ACOTACIONES

Acabamos de enterarnos de que en Navalunga hay una escuela como en otros muchos pueblos de la provincia. Esto no es sorprendente; pero sí lo es que en esa escuela hay lo que no tienen otros centros escolares: una Luz Divina y una Luz Divina en una escuela sin Crucifijo, ni Dios, ni Santos?

Como llegue el más pequeño fulgor de tal Luz Divina a las barbas de Ríos es seguro que la apaga de un manotazo.

Mientras tanto los niños de Navalunga pueden decir que no tienen Cristo en la escuela pero en cambio tienen Luz Divina.

«El General Gómez disfruta de excelente salud», dice «Informaciones».

¡Pues que sea por muchos años!

El Sr. Prieto ha dicho que al partido socialista ni le gusta ni quiere seguir en el Poder.

Pues anda, *inda*, que si os le ega a gustar.

Parece que los socialistas y radicales ídem siguen cosechando triunfos. Ayer les tocó en Castellón y en Almería. Y mañana les tocará en otro sitio.

¡Vaya un sobo! Van a quedar más maduros que una alcachofa guisada.

«En Cadiz sube el pan y en Gijón va a subir», leemos, pero no nos sorprende; en Avila también subirá, como en otros sitios.

¡Si es natural! Aquí todo ocurre al revés y ahora que todos estamos hechos harina, lo lógico es que suba el pan.

D. Alvaro de Albornoz ha dicho en un mítin, que ha tenido lugar en Almería entre protestas y denuestos, que a Cristo se lo disputan los republicanos los comunistas y los católicos.

Así se explica el empeño de quitarlo de las escuelas y de la vida oficial. Pero ¡qué paradoja! Mientras los católicos se lo disputan para rendirle sus afectos y adoraciones, los otros se lo disputan para arrinconarlo y desterrarlo de las conciencias. Sin embargo, con todo su laicismo no se les cae de la boca. ¿No lo ven ustedes? Cristo acá, Cristo allá, siempre con Cristo entre labios. ¿No es este un castigo singular de Dios? Nos recuerda el de aquellos infelices criminales penados a tener sobre su cabeza constantemente los cadáveres de sus víctimas hasta que morfan en macabro suplicio consumidos por los mismos gusanos de los despojos que sobre ellos se disolvían.

de crear un gran latifundio a cargo del Estado, incapacitado y ausente de los problemas del campo.

Considera ineficaces los asentamientos porque no conceden el derecho a la propiedad.

Finalmente, dijo que el proyecto, si se acepta, fracasará y será una vergüenza estrepitosa y que España representa un islote contra el cual se estrellarán todos los ataques que se dirijan a sus tradiciones y creencias seculares.

El orador fué aplaudidísimo.

### Dice Romanones

El conde de Romanones, conversando con los periodistas a la terminación del acto, les manifestó que el discurso le había parecido excelente, contundente y demoleedor del proyecto de Reforma agraria.

### Información general

#### Alborotos en la Universidad de Valladolid

VALLADOLID.—Esta mañana hubo gran alboroto entre los estudiantes de la Universidad, dándose mueras a la F. U. E. Un grupo de levantiscos trató de agredir al rector, al que tuvieron que custodiar varios estudiantes católicos.

Desde la Universidad los estudiantes marcharon al Instituto, pidiendo la suspensión de clases.

El gobernador, que se presentó en aquellos momentos, fué silbado por los estudiantes.

Se dice que el origen de los alborotos está en la orden de supresión de los capellanes de las Universidades.

#### Incidentes en una reunión de radicales-socialistas, a la que asiste el señor Galarza

ZAMORA.—Con asistencia del Sr. Galarza celebró una reunión el partido radical-socialista de esta provincia, para tratar de un caso de indisciplina cometido por un afiliado que telegrafió al subsecretario de Comunicaciones, tratándole de informal y poniendo en duda que en unas próximas elecciones saliera diputado por Zamora.

La reunión transcurrió en medio del mayor escándalo, menudearon los incidentes y trataron de agredirse dicho afiliado y el Sr. Galarza, utilizando un bastón y una silla.

El autor del telegrama mantuvo su actitud y amplió detalles en los que fundamenta su determinación.

El escándalo trascendió a la calle, originándose también incidentes. El hecho está siendo comentado.

#### Porque trabajan dos obreros católicos, ochenta albañiles se declaran en huelga

ZAMORA.—Se han declarado en huelga ochenta albañiles porque en las mismas obras que aquellos trabajaban estaban empleados dos obreros católicos. Piden que sean despedidos o que se afilien a la Casa del Pueblo.

Los patronos han contestado a los intransigentes albañiles que el despido de los dos citados obreros sería injusto y que, por consiguiente, harán caso omiso de la coacción aunque la huelga se prolongue por tiempo indefinido.

#### La Federación de Obreros campesinos de Cataluña se separa de la Internacional Comunista

BARCELONA.—El bloque obrero y campesino ha tomado el acuerdo de separarse definitivamente de la Internacional Comunista.

#### ¿Se habrá comido el labio?

VALDEPEÑAS.—Al salir de un baile el fabricante de jabón don Francisco Vayo, sostuvo una reyerta con D. Tomás Montalbán. Este dió un terrible bocado al labio superior del primero, arrancándose. Como el labio no ha sido hallado supónese que Montalbán se le comió.

### La importación de trigo

Desde Burgos se ha cursado el siguiente telegrama:

Ministro Agricultura.

Madrid.

Reunidos domicilio Cámara Agrícola las representaciones entidades Agropecuarias provinciales acordaron dirigirse a V. E. solicitando se proceda a la incautación de trigo al precio determinado de 53 pesetas en granos que rindan del 70 al 75 por 100 de harina y hasta 55 pesetas a las de superior calidad.

Que se amplie el plazo de ofreci-

## TEMAS DEL DIA

### La gallina de los huevos de oro

En la prensa de estos días puede verse cómo los industriales y comerciantes de los distintos ramos expresan su descontento y exponen las dificultades que para sus respectivos negocios significan esos aumentos tributarios con que se pretende nivelar un presupuesto que precisamente en la ausencia parcial de la base contributiva encuentra su mayor dificultad de nivelación. Han desaparecido en gran parte fábricas, talleres, tiendas, entidades y empresas causando baja notable en los ingresos del tesoro público, que busca ahora con notable injusticia y temeridad la compensación con el sencillo procedimiento de aumentar sus cuotas a los que quedan.

Es evidente que si las operaciones de la industria y del comercio así como de las profesiones particulares hubieron de cesar ante la crisis económica que las entorpece, los mayores gravámenes que ahora se pretenden en los supervivientes, no conseguirán otro efecto que el de causar nuevo estrago y diezmar los que todavía podrían sostenerse. Y no sería extraño que el remedio resultara bastante más grave y perjudicial que la enfermedad misma.

Así leemos que los dueños y empresarios de taxis de Valladolid se han dado de baja en la contribución; que los de Avila y otras capitales llegarán probablemente a adoptar la misma medida, y que otras muchas representaciones de la riqueza, el capital o la industria, acuden con angustia a los poderes públicos, pidiendo reparación al daño gravísimo que se intenta, contra el consumo y la producción.

Alguien, sin duda esos diarios entrometidos y ofiosos que le han salido al régimen, cual forúnculos impertinentes, no dejarán de poner el grito en el cielo diciendo con grandes aspavientos que el capitalismo pretende de esa forma declarar el boicot a la República, y que falta patriotismo y espíritu de sacrificio en las clases patronales; pero ¿no cabría preguntar si es por el contrario el propio Gobierno el que con tanta impremeditación hace la vida imposible a todo el que de algún modo pretende dar empleo a su dinero?

No hay que olvidar que todo el que contribuye con impuestos a levantar las cargas del país es para éste como la célebre gallina de los huevos de oro, y que vale más conformarse con lo que *naturalmente* puede dar cada día que destriparla poco a poco obligándola a un esfuerzo irresistible.

### Desigualdades

El Sr. Ventosa ha pronunciado en Sevilla una interesante conferencia en la que ha hecho un detenido y minucioso comentario de la ley de reforma agraria que el Gobierno ha prohibido después de cuatro proyectos y de cuatro dictámenes parlamentarios y después de varios meses de dudas y deliberaciones.

Muchas cosas ha dicho el Sr. Ventosa dignas de ser propaladas para conocimiento de todos; muchas cosas que ponen en evidencia que el actual proyecto de reforma agraria, aun cuando sea el mejor de todos los hasta ahora confeccionados, contiene injusticias absurdas e imposibles; muchas cosas que prueban que las consecuencias de su implantación han de ser lamentables y poco equitativas.

El Sr. Ventosa abunda en la opinión de que el proyecto de reforma agraria tiene una orientación marcadamente socialista que cree no debe llevarse a cabo en España, porque España no es una República socialista, ni los socialistas solos realizaron el cambio de régimen, ni la revolución española fué al estilo de la de Rusia sino un movimiento espontáneo en el que tomaron parte incluso numerosos elementos socialmente conservadores. Todo esto es cierto y evidente y no puede admitirse por tanto que se pueda aprovechar el hecho circunstancial de que formen parte del Gobierno tres ministros socialistas para imponer a toda la España rural una socialización que repugna a la mayoría de los moradores del agro y a las normas tradicionales y generales de desenvolvimiento jurídico del país.

Entre las numerosas *desigualdades* que establece la reforma agraria son dignas de mención las que el Sr. Ventosa señaló en la base segunda del proyecto.

La primera desigualdad es entre la propiedad agrícola y las demás formas de propiedad en España. La segunda por razón de territorio. La tercera por razón del título de propiedad.

Efectivamente, los propietarios de bienes llamados de señorío aunque sean legítimamente heredados recibirán trato mucho más riguroso que los que los hayan adquirido por cualquier otro conducto; a los propietarios de ocho o diez provincias de España se les aplicará inmediatamente la ley mientras no se sabe cuando llegará a afectar a los de las demás provincias. Y en general al propietario rural se le obliga a cesiones y se le imponen obligaciones que no tiene ninguna otra clase de propiedad.

¿Cabe algo más injusto que estas diferencias de trato?

### Un accidente retrasa el nuevo viaje trasatlántico del "Zeppelin"

BERLIN.—El segundo viaje del dirigible «Graf Zeppelin» a América del Sur ha sufrido un pequeño

miento a los Gobernadores hasta el día 15 de abril y a partir de esta fecha que se imponga fuerte sanción al poseedor de trigos que lo oculte.

Todo, antes de autorizar la importación convencidos de que tenemos trigo en España hasta primeros de junio que soldamos con la cosecha en puerta.

José María Moliner, Presidente.

retraso a consecuencia de un accidente de escasa importancia que se ha producido al tomar la salida.

En efecto el «Graf Zeppelin» salió a las 5,04 de la madrugada; pero a consecuencia de un brusco descenso de la temperatura con los efectos consiguientes sobre el gas, el dirigible tropezó con grandes dificultades para tomar altura y rozó la antena de la estación de telegrafía sin hilos, lo que produjo una desgarradura en la envoltura exterior de la aeronave.

En vista de ello el comandante del «Graf Zeppelin» dispuso que éste aterrizara inmediatamente para proceder a la necesaria reparación, prefiriendo esto a efectuar la reparación en pleno vuelo.

Se espera que el dirigible vuelva a salir a las once de la mañana,

El laicismo y la caverna

Como con estas palabras se ha hecho más ruido que con un costal de nueces, son muchos los tonillos...

¿Qué es el laicismo? En realidad de verdad es el odio a la religión y a lo divino. ¿Pruebas? Lo que ha sucedido en otros países...

A esto un significado más lo llamó hipocresía. Yo lo llamo impiedad disfrazada y fariseísmo asqueroso.

Quien admita la existencia de Dios ¿podrá prescindir de Él? Imposible, tan imposible como prescindir de sí mismo...

Y quien no admita la Divinidad, ¿por qué se llama laico, y no se llama ateo que es su nombre propio? Sencillamente, porque ateos teóricos que...

¿Quién hubiera dicho a Tertuliano, a Orígenes, al Águila de Hipona, que, pasados los siglos, en África, a pesar de las intervenciones extranjeras...

La civilización es don del cielo para conquistarle el hombre que es hombre... para perderle el pueblo que se empina en degradarse y embrutecerse.

Persia, Grecia, Roma ¿qué nos dicen? Nos dicen que la espiritualidad es fuente de bienestar y de progreso...

EL DIARIO en Madrid La eterna impaciencia

MADRID 4.—En la tarde de hoy, cuando estas cuartillas vayan camino de esos lectores, el Ateneo madrileño, la docta casona de la calle del Prado, un tanto callada en estos últimos meses, levantará su voz.

La junta general extraordinaria anunciada para esta tarde, ha despertado, lógicamente, la mayor expectación. Será una junta «de ruido», de «las movidas», recogiendo los calificativos populares que circulan dentro y fuera de la casa...

La incompatibilidad de uno y otro cargo, viejos los dos,—viejos sí, aunque sean de algunos meses nada más—en el Sr. Azaña, hasta ahora no ha preocupado a los ateneístas. Esta demora en analizar la actitud de su presidente, extraña un poco a la opinión.

Es algo raro, verdaderamente incomprendible, el retraso en darse cuenta de la incompatibilidad, después de varios meses de actuación en una y otra presidencia, aunque en la del Ateneo no haya podido tener una intervención muy activa, restada por la enorme actividad de la otra.

La «maniobra política», como algunos lo justifican, recalculándolo bien y queriéndolo dar un sentido muy ajeno a la casa (II), no puede estar más clara y definida. Al fin, una maniobra más, de las tantas y tantas tan dominantes en todas partes, pero cuya multiplicidad apenas hace efecto en los interesados.

Dentro de un mes, en el próximo mayo, el Sr. Azaña cesará reglamentariamente por llevar dos años en el cargo. Siempre lo mismo; nuestra eterna impaciencia, o lo que es igual nuestra falta de paciencia (II), adelantándose a las circunstancias, y estropeando la realidad, aunque los resultados hubieran sido los mismos, han podido esperar unos días. Entre las tantas esperas que invaden el mundo, ¿quién pudiera decir lo mismo?

Santiago Camarasa Reproducción reservada.

leyes hasta el punto de que el Derecho Romano mereció ser llamado «cuasi ratio scripta» como la razón escrita, las águilas imperiales batieron sus alas triunfadoras sobre la Urbe y el Orbe; pero bastó la molicie para eclipsar la grandeza del acaso más grande de los pueblos.

Y ahora pregunto: ¿qué doctrinas son las que retrogradan y llevan al hombre a la caverna y cuál otra le saca de la caverna y de la esclavitud colocándole sobre la tierra como un semidiós por la anchura de su frente levantada y la magnificencia del corazón cuando es bueno?

¿Quiénes son los cavernícolas? Robespierre.

Sección religiosa NOTICIAS VARIAS

SANTORAL Día 6, Miércoles. Santos Sixto, mr., Celestino, pp.; Celso, ob.; Guillermo, ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto rosario en la Sacristía.

Un gran ejemplo

Aunque había leído los extractos que a raíz de pronunciarse publicaron los diarios locales, no diría la verdad si afirmara que conocía el informe que en su propia defensa y en la vista celebrada el 22 de Marzo último en la Audiencia de Bilbao pronunció o se proponía pronunciar el gran caballero católico y vasco D. José María de Urquijo.

No lo conocía y ahora que he tenido la satisfacción de leerlo, no me perdonaría el haber quedado con un conocimiento no cabal de tan insuperable trabajo forense.

Insuperable, digo, porque verdaderamente es magistral en todos sus aspectos desde el punto de vista del Código vigente y de la Jurisprudencia establecida el estudio acerca del delito de que era acusado. De hallarme yo frente a él habiendo sostenido la opinión contraria, ante los razonamientos incontestables y claro que incontestados del Sr. Urquijo, hubiera querido que se abriera la tierra y que me tragara para no ser tesigo de mi enorme error o de mi propia flaqueza puestos tan en evidencia por la dialéctica formidable del adversario.

Pero sobre el valor forense de ese gran informe está, a mi juicio, su valor espiritual. Muy alto queda el maestro de la ciencia jurídica pero todavía se eleva más, mucho más, el confesor y el apóstol. Yo desearía que ese informe lo leyeran todos los católicos españoles. Y quisiera que lo leyesen porque recibirían una eficaz inyección de fortaleza cristiana, de abnegación generosa, de caridad encendida, de esa fe ante la cual nada puede ni la opresión, porque triunfa en el martirio.

Y este es el valor, el extraordinario valor que encierra el folleto en que se ha recogido el informe a que venimos refiriéndonos. No es posible leerlo, sin que se sienta uno alentado, enardecido, lleno de entusiasmo, con el ánimo bien dispuesto para cumplir el deber cueste lo que cueste, aunque constara la vida. ¿Qué importan los sufrimientos, las persecuciones, los sacrificios? Lo que importa es la verdad. Lo que importa es la justicia, lo que importa es la causa de Dios. Y los hombres que así lo proclaman, honrándose, sobre todo, en ser públicos confesores de la verdad y de la justicia y servidores incondicionales de los derechos de Dios y de su Iglesia, ofrecen con su ejemplo la lección más provechosa y fecunda en estos tiempos en los que tan to hemos pecado por condescendencia y por falta de virilidad los católicos.

PATRICIO

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Disturbios en un p'u'b'o

TOLEDO.—Se conocen detalles de los sucesos desarrollados en Gálvez, donde las mujeres obligaron al alcalde a asistir al traslado de la Virgen de los Dolores a la ermita. Los sucesos se han reproducido y parece que ello obedece a la división de los votos respecto a la estancia del veterinario, que es comunista.

El Ayuntamiento fué asaltado por elementos de la derecha y de la izquierda y después surgió una refriega resultando dos socialistas heridos.

Manifestación comunista

BILBAO.—Una improvisada manifestación de doscientos comunistas con bandra roja y negra en la que figuraban bastantes mujeres, recorrieron algunas calles dando gritos contra la República. Cuando la fuerza pública intentó disolver a los manifestantes un guardia fué abofeteado por un comunista, oyéndose en aquel momento algunos disparos, resultando herido grave José Luis Fernández, de 17 años, otros leves y bastantes contusos.

Cobarde agresión a un guardia civil

GRANADA.—El guardia civil Juan Puerta Sánchez ha sido vilmente agredido por un energúmeno que en un momento de descuido de aquél se apoderó del sable y le derribó por el suelo hasta hacerle a fuerza de sablazos perder el conocimiento. Después cogió la pistola de la víctima descerrajándole a bocajarro varios tiros y golpeándole después con la culata.

Unos jóvenes que presenciaron el bárbaro atentado no hicieron nada por evitarlo. La rápida llegada de los compañeros del agredido impidió que el agresor rematara a su víctima.

Se dice que el agresor tenía resentimiento contra la víctima porque un día le sorprendió robando y lo detuvo.

El agresor se llama Miguel Alberio.

Las derechas gallegas

VIGO.—En el teatro Tamberlick se ha celebrado un acto de unión de derechas gallegas. Pronunció un elocuente discurso el catedrático D. Felipe Gil Casares, refiriéndose a la legislación anticatólica del Gobierno desde el advenimiento de la República. Dijo que mientras el Gobierno disuelve a los jesuitas, desde el ministerio de Instrucción Pública se conceden subvenciones para las escuelas israelitas.

Tres discursos de Senante

VALENCIA.—En el teatro de San Vicente, atestado de público, dió el Sr Senante su anunciada conferencia desarrollando el programa del tradicionalismo. Habló de los deberes de los católicos, diciendo que no están obligados a ser republicanos. La autoridad viene de Dios y hay que someterse a la autoridad cuanto ésta procura el bien común; sin embargo, las circunstancias obligan a acatarla.

Luego dió otra conferencia en Burriana y más tarde, ya a las ocho de la noche, una tercera en Castellón. En ésta fué presentado por el abogado D. Rafael Puchol el Sr. Senante habló del regionalismo y de la unidad católica, siendo constantemente oplaudido. Terminó diciendo que el espíritu dominante en el país es eminentemente cristiano.

Mañana dará un mitin por la mañana en Villarreal y otro por la tarde en Alcora.

Pretenden incendiar el santuario de la Virgen de Africa

CELTA.—Se ha intentado incendiar el santuario de la Virgen de Africa, patrona de la ciudad. Para ello rociaron la puerta principal con gasolina. La guardia del cuartel de Artillería, que se dió cuenta, puso en fuga a los autores, que desaparecieron amparados en la oscuridad de la noche.

El hecho ha causado enorme indignación en el vecindario. El párroco está recibiendo muchas protestas.

ECOS DEPORTIVOS La política militar de Rusia

Fútbol en Arévalo

El domingo, día 3, al ver el público los pasquines anunciando un partido de fútbol, entre el Club Deportivo, de Olmedo, y el Aúpa F. C., de esta ciudad, se miraban extrañados como si ello fuera pura fantasía.

¿Era posible, que después de tantos años en olvido, volviera a nacer la afición hacia el fútbol?

Sí; es posible esto y mucho más, si se tiene en cuenta el entusiasmo y el interés que han puesto en ello los energicos chicos del Aúpa F. C.

Perdieron pero no se culpe a estos chicos. Se puede culpar a su entrenador que no supo entrenarles como se debe de entrenar a los que aspiren jugar con equipos profesionales, y ayer les sirvió de lección, si no todo el juego del Deportivo, por lo menos, la excelente combinación (que algunos técnicos calificaron de maravillosa) ya que en todo momento dominaron con mucha facilidad. Claro está, que como los chicos del Aúpa era el primer partido «serio» que jugaban esta ban, como es consiguiente, algo desconcertados. La derrota fué por 3-1 a favor del Club Deportivo.

De este equipo merece destacarse los hermanos Ruiz y Gallinar los que demostraron un gran conocimiento en el juego; y del Aúpa, digno de mencionarse es, el juego que desarrolló con tanta maestría Angel Díaz y la brillante actuación de los defensas Ricardo Jiménez y Jesús Perrino, no olvidándose tampoco de algunas magníficas paradas de Teófilo de Andrés; de los demás, ni se enteró el público de que actuaron. El público benévolo como siempre, dedicó a unos y otros grandes aplausos.

El arbitraje estuvo a cargo de Ruiz Ayúcar, el que cumplió su cometido con gran acierto, agradando al público y jugadores.

Los equipos se alinearon así:

Club Deportivo: López; Luis Valdeón (V); Bermejo, Fernández, Perico; Valdeón (A), Ruiz (I), Gallinar, Ferrero y Abdón Maroto.

Aúpa F. C.: Teófilo de Andrés; Ricardo Jiménez, Jesús Perrino; Julio Góez, Adolfo Maroto, Carlos Blasco; Francisco García, Angel Díaz, Aniceto Llorente, Felipe Rogero y Agustín García.

RATEHOR

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

—Doctor, mi niño no come. Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. Fíjese que no se vende a granel.

Por Jeau Hennessey Ex-ministro y embajador de Francia en Suiza

De la Agencia Internacional Arco

Hoy, cuando Francia y otras naciones están intentando llegar a una política cordial con Rusia, me parece de suma importancia descubrir la potencia militar de dicho país.

Cuando Laval, el Presidente del Consejo de ministros de Francia, estuvo en América, el senador Borah manifestó que las fuerzas militares rusas eran una de las cuestiones primordiales para el desarme europeo. ¿Cuáles son, exactamente, estas fuerzas?

Según mis informes, Rusia tiene un ejército poderoso y bien organizado, que consta de 1.200.000 hombres. Además, como otras naciones, tiene una gran masa de gente joven, físicamente apta para convertirse en otro ejército en cualquier instante.

Este ejército es el único, probablemente, que tiene una gran fuerza de caballería.

Rusia sabe que la próxima guerra, de ocurrir una catástrofe semejante, será a base de movimientos rápidos y por consiguiente desarrolla su práctica militar aérea sobre líneas modernísimas. Su flota aérea la componen aparatos adquiridos en el extranjero, principalmente en Italia y América, pero ahora están fabricando sus propios aparatos y puede afirmarse que en aviación ocupa el primer lugar. Su órgano semioficial «Pravda», publicó recientemente que un aeroplano del tipo ANT 14 se había construido en Rusia. Puede transportar 41 pasajeros y está construido enteramente de metal y dotado de motores que desarrollan una fuerza de 2.400 HP. Únicamente Italia y Alemania poseen aparatos de ese tipo, que los rusos han adoptado como modelo, habiendo comenzado la construcción de aparatos análogos.

Los soviets tienen un ejército poderoso, una armada fuerte, y una flota aérea moderna. También tienen tanques y transportes rápidos. El desfile de tanques y carros blindados en una revista militar, efectuada hace poco tiempo en Moscú, duró varias horas.

La fuerza naval de Rusia en el Mar Negro es importante. Cuando, hace dos años, los rusos quisieron enviar dos cruceros para pasar los Dardanelos, la comisión encargada del asunto, trató de si los barcos de guerra del Báltico podrían cruzar los Dardanelos y con este motivo, el Gobierno ruso dió una relación de sus fuerzas navales en el Mar Negro.

Esta relación comprende: un crucero ligero, cuatro torpederos, cinco submarinos, cuatro dragas para minas, once buques ligeros, dos navíos auxiliares y tres barcos escuela. Hay que añadir varios barcos sin objeto determinado y los dos cruceros ya mencionados. Uno es el «Comune de París», de 23.400 toneladas.

El otro el «Profinter», concluido en 1925. Si estallase una guerra, no hay duda de que esta flota tomaría parte muy activa en la defensa de los Dardanelos.

REPRESENTANTE

Fábrica de Artículos de Ferretería precisa representantes locales bien relacionados en ferreterías, almacenes de maquinaria y fábricas. Escribir dando toda clase de informes a P. 1075, S. S. Apartado 166. SAN SEBASTIAN

DENUNCIADOS

Por infringir la vigente ley de pesca ha sido denunciado el vecino de Bohoyo, José Rubio. —También se ha presentado una denuncia contra Francisca de Miguel y otras amigas suyas por escándalo en la vía pública.



El día en Avila

Anoche se reunieron nuevamente en la Cámara de Comercio los dueños de taxis, autos de línea y camionetas para tratar de la nueva tributación de impuestos y del precio de la gasolina.

Una representación de estos industriales estuvo ayer en Segovia con objeto de asistir a la reunión que en la vecina ciudad se celebró para tratar de este importante asunto.

Se tiene la impresión de que piensan manifestarse ante el Gobierno en términos de enérgica protesta.

La Casa de Luengo

es la única que tiene la especialidad en salchichas y embutidos. Pruebenlo y se convencerán.

PLAZA DE ABASTOS

SUSCRIPCION

para socorrer a la familia de las víctimas ocasionadas al derrumbarse una pared en la calle del Cárcabo de Santo Domingo

Suma anterior, 198 pesetas, D. Silvestre Cornejo, 5 pesetas; un señor caritativo, 5; Agrupación R. F., 25.

Suma y sigue, 251 pesetas. Los donativos se reciben en la Sección de Economía del Gobierno civil y en el comercio de L. Gómez y compañía.

PERDIDA de un reloj pulsera de señora. La persona que lo encuentre puede entregarle en la Administración de este periódico donde se gratificará.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Por el Gobierno civil ha sido autorizado D. Jerónimo Tomé para proceder por medio del envenenamiento al exterminio de los animales dañinos que merodean en la dehesa de Palenciana.

Gran sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Sucesor de Herrera. Últimas novedades en artículos Ingleses y Nacionales, vea precios. Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juan Soto, de magullamiento en el dedo pulgar de la mano derecha y Félix López, de heridas ocasionadas cuando trabajaba.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 6 de abril.—Causa por delito de pesca procedente del Juzgado de Avila. Procesados, José Jiménez y otro. Letrado señor Bernabé (L). Procurador señor González (M). Testigos, 7.

—Otra por lesiones del Juzgado de Barco. Procesado Ciriaco Rosillo. Letrado señor Pérez. Procurador, señor Fernández (S). Testigos, 4. Peritos, 3.

Debido al cambio de horario de Paris, los trenes rápidos de Irún saldrán de ésta a las 12,10 y 16,45 en vez de las 12,30 y 17,45.

PERDIDA

En la carretera de Avila a Arévalo, por Las Berlanas, el día 3, de una rueda de automóvil completa, con cubierta «Michelin» de 14 45 con disco de hierro bombeado.

Quien la hubiese encontrado puede entregarla a D. Juan Carlos Delgado, Secretario de la Diputación, quien lo agradecerá y gratificará.

Chocan dos automóviles y resulta un herido

A las siete de la tarde de ayer ocurrió un accidente automovilístico en el cual resultó un joven herido.

Según nuestras noticias por la carretera de Villacastín a Vigo marchaba con dirección a Madrid el automóvil de la matrícula de Salamanca número 2.118 conducido por Juan Calvo y ocupado por el médico D. Gonzalo Soler.

En dirección contraria venía el coche de la matrícula de esta capital número 573 que era conducido por su dueño D. Luis Marín Madruga, médico de Albornos, al que acompañaba su hermano el maestro nacional D. Luciano.

Sin duda por no darse cuenta ambos conductores de la proximidad de los respectivos coches, al llegar al puente de la estación sufrieron ambos vehículos un encontronazo resultando herido, leve por fortuna, el maestro D. Luciano Marín Madruga.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos de alguna consideración. Inmediatamente el lesionado fué trasladado a la clínica de la Cruz Roja, pasando después a su domicilio.

El juzgado, compuesto por el digno juez municipal en funciones de Instrucción Sr. González Serrano, y el oficial Sr. García Maestro, instruyó las diligencias propias del caso, entregando la guardia civil lo actuado en los primeros momentos.

Esta mañana estuvieron en el sitio de la ocurrencia los peritos mecánicos nombrados por el juez para determinar las causas del accidente.

Cándido Grande

No hay embutido ni jamones como en el Almacén del Rollo, lo dicen todos los que lo consumen y lo recomiendan en la seguridad que no han comido mejor género y se ve que es de cerdo puro

Chorizo extrafino, a 9,50 y 10 pesetas kilo; chorizo cular, a 10 y 11; jamón añejo limpio, a 14; idem nuevo, a 12; por piezas ambos, a 7. No hago competencia en precios y si en su calidad, prueben y se convencerán.

Un saldo de alpargatas última novedad a 0,75.

Acción Nacional

A las afiliadas

En la imposibilidad de reunirse en un solo día en el domicilio social, se ha acordado se distribuyan en distritos, correspondiendo los lunes al de San Pedro; martes San Juan; miércoles, San Vicente; jueves Santiago.

Sección de juventud

Se convoca a todos los afiliados a esta sección a Junta general que, con objeto de leer y aprobar el Reglamento, se celebrará el día 8 del actual a las ocho de la noche en el local social.

Vibrante discurso del Dr. Albiñana

(Continuación)

La raigambre católica

Ya parece que estoy escuchando la argumentación contraria, opuesta por los detractores de nuestros sentimientos nacionales. Preguntarán, acaso, «Si vosotros los nacionalistas, rechazáis toda ingerencia extraña, ¿Por qué os inclináis ante la influencia espiritual de Roma?»

Nada más deleznable que esta réplica. La luz del cristianismo ilumina a las naciones desde hace veinte siglos, y en la fé católica se forjaron las más espléndidas glorias españolas. Ni en la Reconquista, ni en el alumbramiento de los reinos de España, ni en el descubrimiento y civilización de América ni en ninguna gesta de las que es malta la Historia de España, intervinieron el racionalismo, ni el materialismo, ni las sociedades secretas, precursoras de la Masonería.

Todas ellas tuvieron por base incommovible el fervor católico, que culminó en nuestros más ilustres varones. La fe crea no destruye. La Masonería, destruye, no crea. En nuestra Patria, la Iglesia Católica es anterior al Estado. Cuando España arrastraba la triste condición de colonia romana, ya el catolicismo creaba santos y mártires en nuestro suelo. Le corresponde, pues, el derecho de prioridad, y la pretendida superioridad del Estado es una invención posterior surgida al calor del materialismo contemporáneo. Por eso al atacar con preferencia la autoridad de la Iglesia, no establecemos subordinación innovadora en Roma sino que proseguimos en el tiempo al ideal de nuestros antecesores, santificado por la abnegación de los mártires. Defendiendo la Religión, defendemos el recuerdo de nuestros muertos, la veneración de nuestros padres, la seguridad del porvenir. Y todas las innovaciones laicas, producto de una revolución fracasada, como lo fué la francesa, no pueden darnos ni el prestigio, ni el consuelo, ni la esperanza que nos da nuestra tradición. (Gran ovación).

Los rondadores de las derechas

El sectarismo izquierdista dá por fenecido todo sentimiento inspirado en la idea tradicional. «Las derechas están muertas», se oye decir a cada paso a los nuevos acomodados del régimen. Pero a pesar de esta supuesta situación cadavérica, son muchos los rondadores que les han salido a las derechas. Estamos escuchando desde hace once meses, extraños ruidos zoológicos, motes de fauna, que se producen y suenan en las más elevadas esferas. Los que dijeron «venir a continuar las historias de España» solo han conseguido prolongar la historia natural... (Risas).

Entre los rondadores de las derechas, figura un apóstata, que arrastró su apellido ilustre por los escombros de los templos incendiados (Gran ovación). Ese renegado de la Monarquía y de la Religión ha perdido todos sus títulos para invocar el apoyo de la España sensata. Blasonando de hombre, hay cobardemente ante los incendiarios criminales y sólo mostró su temple varonil encarcelando a una dama en San Sebastián, rompiendo con todo el romanticismo heroico de la hidalguía española. Es tan insignificante el sujeto, que no merece más comentario. (Aplausos).

(Continuará.)

CARTA ABIERTA

Recibimos la siguiente carta a cuya inserción gustosos accedemos.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy Sr. mío: La publicación de la carta, que varios abogados del Ilustre Colegio de esta ciudad le dirigen, en el número del periódico de su digna dirección, correspondiente al día de ayer, me proporciona propicia ocasión (contando con su notoria benevolencia, publicando, como le ruego, estas líneas) para la triple finalidad de responder a sentimientos propios, a exclamaciones recibidas e innecesarias, y rectificaciones debidas, respecto al entrefilete, que a la publicidad dió «Justicia», relativo a comentarios de palabras del ministro señor Largo Caballero, y que no exagero al decir que han desencadenado un huracán de apasionamientos injustificados a todas luces.

Antes de ahora dije donde debía el verdadero sentido de aquellas líneas. esto es: que es nota de carácter general, de marcada imprecisión evidente, y por ello a nadie concretamente se refiere, y dicho está que tampoco al Sr. González Rojas, al que no conozco ni siquiera de vista como desconozco igualmente toda su vida, y por tanto mal puedo dirigirme contra una persona en estas condiciones, por el contrario de este señor como de todo el mundo, mientras no se demuestre otra cosa será una persona honorable para mí y para todos.

Me parece mucho más digno de crítica, mucho más ofensivo, la de los que crean que es por el señor González Rojas esta alusión mía, alejada por completo de esta idea.

Tanto más de apreciar la verdad de estas manifestaciones en mí que, cual tengo bien acreditado, cuando tengo que señalar motivos de crítica, aunque sea dura y de consecuencias, ni rehuyo responsabilidades, ni empleo eufemismos y fíjome con mi nombre y apellidos.

Por tan «enorme delito» se me encarceló incomunicado, se me ha procesado, puesto en libertad bajo fianza de 15.000 pesetas en metálico, y todo ello por el hijo del señor González Rojas, prueba bien clara de que no podía ir dirigido contra este señor pues no hubiera actuado como juez su hijo; y ahora aprovechan la ocasión ciertos elementos para actuar contra mí en vez de contra esto, que creo es un gran atentado contra la libertad de prensa y contra las leyes; qué le vamos a hacer, creo que pierden el tiempo, pues yo no me preocupo más que de proceder como es debido sin importarme consecuencias de ningún género.

Gracias por su complacencia, señor director, y queda de usted afectísimo s. s. .

Pearo Sánchez.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La suspensión de riesgos del canal de Lozoya

MADRID 5, 4,30 tarde.—El Gobernador civil ha recibido esta mañana a una comisión de huerfanos de las cercanías de Madrid que acudieron a visitarle para comunicarle que la Directiva del Canal de Lozoya ha anunciado que para el primero de junio se cortarán las aguas para riegos como así mismo que el canal no sirve a las acequias viejas originándose con estas cosas un serio conflicto para más de cinco mil familias. En los terrenos que ya están sembrados la falta de agua ocasionaría la pérdida total de la cosecha.

Asamblea de propietarios urbanos

El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia una Asamblea de propietarios urbanos. Han anunciado su asistencia al acto las Asociaciones y Grupos de propietarios de casi todas las provincias de España.

Incidentes estudiantiles.—Los de la F. U. E. tratan de asaltar el círculo tradicionalista

Esta mañana en la calle de San Bernardo se produjo un fuerte alboroto entre los estudiantes tradicionalistas y los afiliados a la Federación Universitaria Española.

Poco después un grupo de estudiantes de la F. U. E. marchó a la calle de Caballero de Gracia donde está instalado el Círculo tradicionalista y arrojaron numerosas piedras contra las ventanas del edificio, causando en el mismo consi-

Ecós de sociedad

Sufragios

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Juan un funeral en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Dolores Guerrero Gómez. Al acto asistieron numerosas personas testimoniando con su presencia el afecto y consideración sentido hacia la finada así como las unánimes simpatías que en Avila tienen los señores de Delgado, quienes ante la imposibilidad de demostrar personalmente su agradecimiento nos ruegan hagamos presente su gratitud cordial a cuantas personas tomaron parte en su acerbó dolor y asistieron a los piadosos actos de conducción del cadáver y funerales celebrados en sufragio del alma de la citada señora (q. e. p. d.) a lo que accedemos muy gustosos.

—También en la iglesia de San Pedro se han celebrado esta mañana sufragios por el eterno descanso de doña Lucía Bermejo Rodríguez asistiendo numerosos amigos de los señores de Sierra.

A las distinguidas familias de las finadas renovamos nuestro sentimiento.

Primera comunión

Esta mañana en el convento de San José y de manos del sacerdote D. Emilio López recibió por vez primera el Sacramento de la Comunión la niña María Teresa Martín Mangrané, viéndose rodeada de sus familiares y amigos.

A las muchas felicitaciones que ha recibido en tan venturoso día unimos la nuestra muy cordial.

Natalicio

Ha dado a luz una niña la distinguida esposa del acreditado comerciante de esta plaza D. Pablo San Segundo. Nuestra cordial en horabuena.

Enferma

Se encuentra enferma la esposa del industrial D. Juan Illana.

derables desperfectos. Trataron después de asaltar el círculo lo que impidieron algunos estudiantes tradicionalistas que estaban en el mismo.

Fuerzas de asalto y de Seguridad acudieron al lugar del suceso consiguiendo iras no pocos esfuerzos restablecer el orden.

Huelga de estudiantes

El ministro de Instrucción confiere esta mañana con los estudiantes de la escuela de Odontología que están en huelga desde hace varios días. El Sr. de los Ríos confía en que pronto se resolverá el conflicto.

En Justicia

El ministro de Justicia ha dictado una disposición dirigida a todos los presidentes de Audiencias territoriales y provinciales en la que se ordena que los tribunales redacten las sentencias de causas criminales sujetándose con rigor a lo dispuesto en el artículo 142 de la ley de Enjuiciamiento criminal. Los resultandos se consignarán con amplitud detallando los casos de participación del procesado y se prescindirá del empleo de conceptos jurídicos.

También se dan instrucciones en la mencionada disposición para las sentencias que se dicten en casos de injurias, lesiones, inutilidad, robo, imprudencia, abuso de confianza e injurias de la prensa.

Un comentario

Un republicano independiente, comentando el discurso lleno de optimismo que el Sr. Azafia ha pronunciado en Valencia, ha manifestado que si están vencidas todas las dificultades no se explica como no se deroga la Ley de Defensa, que constituye un verdadero oprobio para la República.

¿Se quieren perturbar las fiestas de Abril?

Se dice con insistencia que elementos comunistas están dispuestos a perturbar las fiestas preparadas para celebrar el aniversario de la proclamación de la República. El Gobierno adoptará grandes precauciones para evitarlo.

Rumores de un alzamiento que no se confirman

BARCELONA. — Esta mañana circuló insistentemente el rumor de que se había producido un alzamiento en la Seo de Urgel. Unos decían que se trataba de un movimiento monárquico y otros hablaban de una intención comunista.

Los periodistas acudieron o obtener noticias concretas al Gobierno civil y el Sr. Moles desmintió los rumores manifestando que no había ocurrido nada de particular. El Sr. Moles había hablado momentos antes por teléfono con el Gobernador de Lérida el cual le había dicho que lo único que había pasado es que habían entrado en territorio español unos trabajadores expulsados de Andorra y con este motivo se había producido alguna perturbación sin importancia.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 5 de abril de 1932

Table with meteorological data including temperature, precipitation, wind, and humidity for April 5, 1932.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG) highlighting its benefits for agriculture and its composition.